
ACTA DE SESION ORDINARIA 015CADPRG-WACC-2024

ACTA  DE  SESION  ORDINARIA  DE  LOS VOCALES  DEL  GOBIERNO AUTONOMO
DESCENTRALIZADO PARROQUIAL RURAL GUAYAS, CELEBRADA ELDIA LUNES
02 DE DICIEMBRE DEL 2024 A LAS 10H00 A.M (DIEZ DE LA MAf]ANA) EN LA SALA
DE SESIONES DEL GAD PARROQUIAL GUAYAS
Inter./ Walter Carrera muy buenos dias compafieros vocales bienvenidos una vez mas
a una sesi6n de este mes de paz y la armonia,  mes de la Navidad Sr.  Secretario de
lectura a la convocatoria para este dia Inter/. Secretario cloy lectura a la convocatoria
de este dia Asunto:  Convocatoria Ordinaria-NQ016-GADPRG-WACC-2024  Parroquia
Guayas, 29 de noviembre del 2024
PARA.
Ing. Ro¥ Maricela Carrefio Carrefio
Sra. Mayra Isabel Bajafia Alvarado
Sr. Jairo Vldal Velasco Barreiro
Prof.  Milagro Bowen Alarc6n
Yo.  Ing. Walter Carrera Cedefio,  Presidente del Gobierno Aut6nomo Descentralizado
Parroquial Guayas, y conforme a la facultad que me concede el literal c) del Art. 70 del
C6digo  . Organico    de    Organizaci6n    Territorial    Autonomia    y    Descentralizaci6n
(COOTAD). Convoco, a Usted a la Sesi6n Ordinaria. La misma que se realizafa el dra
lunes 02 de diciembre del 2024, a las 10:00 (diez de la mafiana) en la sala de sesiones
de vocales del GAD Guayas, para tratar lo siguiente:
1.          Constataci6n del quorum
2.          Aprobaci6n del orden del dia
3.          Informe del presidente
4.         Aprobaci6n del  acta de sesi6n, ACTA EXTRORDINARIA 008  de fecha 27-09-
2024 ACTA 0RDINARIA 014 de fecha 11-11 -2024
5.         Tratar, conocer y aprobar el presupuesto 2025 en primera instancia
NOTA:  En  caso  de  presentarse  cualquier  percance  de  inseguridad  en  el  Pals  se
realizafa la sesi6n de manera virtual y se les enviafa el Link.
Atentarriente:
lng. Walter Carrera Cedefio
PRESIDENTE
GAD PARROQU IAL GUAYAS
Inter./ Walter Carrera   Sres. Vocales fue leida  la convocatoria del dia de hoy en  el



vocales de cinco por lo tanto existe quorum reglamentario, contintlo con el SEGUNDO
PUNTO:  APROBAC16N  DEL  ORDEN  DEL  DIA  Inter./ Walter Carrera  compafieros
vocales queda a  disposici6n el orden del dia de la convocatoria el cual se envi6 a sus
correos electr6nicos y WhatsApp personal para su aprobaci6n; compafieros queremos
hacer la incorporaci6n del compafiero Ledo.  Milagro Bowen que se integra a la sesi6n
que estamos realizando Inter/. Milagro Bowen buenos dias compafieros quiero pedir
disculpas por llegar un poco atrasado, a mi me gusta ser puntual pero se me presento
un  inconveniente familiar  y  me  he  atrasado  pero  ya  estoy  aqui  continuemos  Inter./
Mayra  Bajafia  mociono para que §e apruebe el orden del dia Inter./ Jairo Velasco
apoyo la moci6n  Inter./ Secretario procedo a tomar votaci6n para la aprobaci6n del
orden  del  dia   lng.   Mayra  Bajafia  aprobado  Prof,   Milagro  Bowen' aprobado   lng.
Maricela Carrejio aprobado Sr. Jairo Velasco bueno antes de dar mi voto si quisiera
que las convocatorias se hicieran en los tiempos establecidos y en la hora adecuada
para que se cumpla de acuerdo a lo que dice la Ley con esa observaci6n mi voto es a
favor lng. Walter Carrera a favor Sr. Presidente ha sido aprobado el orden del dia con
cinco votos a favor Inter./ Walter Carrera gracias Sr. Secretario continde con el orden
del  dia  Inter./  Secretario  TERCER  PUNTO:   lNFORME  DEL  PRESIDENTE  Inter./
Walter Carrera bueno compafieros vocales aparte de realizar trabajos en la localidad,
hemos estado realizando gestiones en el Gobierno Provincial del Guayas, en beneficio
al  desarrollo  rural  de  nuestra  Parroquia  para  que  se  nos  de  un  equipo  caminero.
tambien  se  gestion6  plantlculas  de  cacao  para  nuestros  agricultores  en  el  cual  se
entreg6  hace  unos dias  atfas  para  diferentes asociaciones,  se  esfa  gestionando  la
reconformaci6n    de    diferentes   caminos   que    son    muy   extensos    en    nuestras
comunidades y que son el pedido fuerte de los ciudadanos de nuestra Parroquia, se
solicita  de  manera  especial  la  intervenci6n  del  camino  EI  Lim6n  Puerto  EI  Mono
respectivo  bachero  y  la  capa  hasfaltica,  tambien  hemos  intervenido  en  instituciones
ptiblicas dando un respectivo mantenimiento a esas infraestructuras, estos lugares son
muy   aparfe  de   los   que  tenemos   en   la   cabecera   Parroquial,   estamos  teniendo
solicitudes  de  la  ciudadania  con  respecto  a  los  ruidos  excesivos  de  las  motos  y
vehiculos en el cual estamos planificando hacer un escrito a la CTE  para que tome
cartas en el asunto, sobre todo el fin de semana con esto compafieros es lo que puedo
decir lo que hemos realizado durante estas tlltimas semanas, en lo que se concierne a
mi administraci6n, si no tiene alguna pregunta Sr. Secretario siga con el orden del dia
Inter./ Jairo Velasco Sr.  Presidente yo si tengo una inquietud en el acta anterior en la
que se va a aprobar en este dia, qued6 asentado de que usted entregaria un informe
con  respecto  a  las a  los  ingresos y egresos que  se tuvieron  en  el  parque acuatico
durante el  tlltimo feriado Inter./ Walter Carrera efectivamente compafiero en el  acta
esta registrado que se tratara en otra sesi6n en un punto especifico el tema del informe
solicitado. por todos ustedes con respecto al parque acuatico,   Inter./ Milagro Bowen
yo tambien si quisiera que se de ese informe detallado de esos valores   Presidente!
Inter./ Walter Carrera efectivamente compafieros se tratafa el tema en una  reuni6n

www.gadguayas.gob.ec
`



especifica  un  punto  a  tratar  Sr.  Secretario  contintle  con  el  sjguiente  punto  Inter./
Secretario
CUARTO  PUNTO:  aprobaci6n  de  la  acta  extraordinaria  ndmero  8  de  fecha  27  de
septiembre del 2024 y el acta ntlmero 14 de fecha del 11 de noviembre del 2024 Inter./
Walter Carrera Sr. Secretario hay una acta en la cual se ha tratado en otras sesiones
y se ha puesto en consideraci6n tambi6n Inter./ Secretario efectivamente es el acta
ntlmero  08  de  fecha  27  de  septiembre  en  el  cual  se  ha  postergado  en  sesiones
anteriores en sugerencia del Sr. Jairo Velasco que se aprobafa el acta una vez que se
haya actualizado  el proyecto de grupos prioritarios en el cual los limites de la Parroquia
no eran los correctos en el cual se procedi6 a realizar la debida verificaci6n y correcci6n
correspondiente Inter./ Jairo Velasco quisiera hacer una pregunta a la ingeniera si se
puede  contratar  aun  no  estando  aprobada  el  acta  la  Inter./  Lubexi  Zambrano
efectivamente una vez que se trata en sesi6n y ustedes aprueban se procede a realizar
la debida. contrataci6n,  muy aparte de que el acta de esa sesi6n este pendiente su
aprobaci6n Inter./ Mayra Bajafia mociono para que se apruebe el acta 08 de fecha 27
de septiembre del 2024 Inter./ Jairo Velasco efectivamente no puedo mocionar a favor
de la moci6n de la compafiera  para que se apruebe el acta porque atln no estoy de
acuerdo en la forma que se present6 el proyecto y no es que estoy en contra de que
se  d6  las  capacitaciones a  la  ciudadania  es  la forma  en  que  se  manej6  o  se  esfa
manejando como por ejemplo el mal manejo que se le da a los vehfculos del Gobiemo
Parroquial, si seria bueno que se enmiende ese tema para no tener problemas a futuro
Inter./ Walter Carrera el motivo que se le esfa colaborando con el vehiculo a la sefiora
que esta dando el curso en Carlos Julio es par el motivo de tema de inseguridad Inter./
Secretario en vista de que no se dio paso a la aprobaci6n del acta numero 08 de fecha
27  de  septiembre.  esta en  consideraci6n  Sres.  vocales el  acta  ordinaria  ntlmero  14
para su aprobaci6n Inter./ Jairo Velasco mociono para que se apruebe el acta ntimero
14 de fecha del  11  de noviembre del 2024 Inter./ Maricela Carrefio apoyo la moci6n
para  que  se  apruebe  el  acta  Inter./  Secretario  procedo  a  tomar  votaci6n  para  la
producci6n del acta namero 14 de fecha 11  de noviembre del 2024 lng. Mayra Bajajia
abstengo a la aprobaci6n del acta  por no  haber estado presente en aquella reunion
Prof.  Milagro Bowen a favor del acta  lng.  Maricela Carrefio a favor del acta Sr. Jairo
Velasco a favor lng. Walter Carrera a favor Sr.  Presidente ha sido aprobada el acta
de sesi6n   Ordinaria ntimero 14 de fecha  11  de noviembre del 2024 con ouatro votos
a favor y una extensi6n de la lng. Mayra Bajafia quedando pendiente el acta ntimero 8
de fecha 27 de septiembre Inter./ Walter Carrera gracias Sr. Secretario contintle con
el orden del dia Inter./ Secretario
QUINTO  PUNTO:  TRATAR,  CONOCER   Y APROBAR EI  PRESUPuESTO 2025  EN
PRIMERA INSTANCIA Inter./ Walter Carrera Sres. Vocales en  sus manos tiene el
anteproyecto del presupuesto para el  periodo fiscal 2025 este proyecto e§ta basado
en base a lo que se trato y se analiz6 conjuntamente con la comisi6n de presupuesto
y el consejo de planificaci6n. queda a consideraci6n de la sala compafieros vocales si
tienen alguna sugerencia, Inter./ Jairo Velasco seria bueno compafieros que la  lng.
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Lubexi que hace de financiera en el Gobierno Parroqujal q'ue nos d6 una explicaci6n
sobre  lo que esta expuesto en  el  presupuesto veo tambien  que  nos  han  entregado
unos acuerdos ministeriales no se si tiene alguna relaci6n con el presupuesto Inter./
Lubexi  Zambrano  buenos  dias.  Sr.   Presidente  Sres.  Vocales  efectivamente  los
acuerdos que tienen en su mano uno es el 029 que fue aprobado en el 18 de junio del
2024 en base a ese acuerdo se aprob6 el presupuesto participativo y el 039 que fue
presentado el  10 de octubre  pero con  la  misma asignaciones qu6 son 441,  035,059
Sres. Vocales segdn el acuerdo 029 del  18 de junio del 2024 y el acuerdo 039 del  10
de octubre del 2024 el presupuesto para el afio 2025 es de 441, 035,059 de los cuales
esta distribuida de la siguiente manera como lo pueden observar el  la hoja que se le
entrego Sres. esto fue elaborado en base al informe del Consejo de Planificaci6n Inter./
lng. Ivlaricela Carrefio quiero entregarles una copia del informe en base a la union que
se  mantuvo  con  el  Consejo  de  Planificaci6n  Inter./  Walter  Carrera  efectivamente
compafiero la compafiera Presidenta de la comisi6n de presupuesto ha presentado su
informe  en  base  a  la  reuni6n  que  se  mantuvo  con  el  Consejo  de  Planificaci6n  Sr.
Secretario  proceda  a  leer el  resuelve  del  informe  de  la compafiera  presidenta  de  la
comjsi6n 'de presupuesto y tambi6n  proceda a leer el resuelve que ha presentado el
Consejo qe Planificaci6n  Inter./ Secretario procedo a leer el  resuelve del informe de
la  Presidenta  de  la  comisi6n  de  presupuesto  segtln  la  reuni6n  mantenida  el  25  de
septiembre  con  el  Consejo  de  Planificaci6n  donde emite  un  informe  no favorable al
presupuesto para el ejercicio fiscal 2025 por motivo que se han presentado propuestas
que no estan en la matriz de necesidades presentados por la ciudadania.
Doy lectura al Resuelve del informe presentado par el Consejo de Planificaci6n el 26

de septiembre del presente afio.
COIVIO CONSEJO DE PLANIFICAC16N EN CONSENSO CON LOS COMPANEROS,
SE RESUELVE:

EI  Consejo  de  Planificaci6n  del  GAD  Parroquial  Rural  Guayas,  luego  de  conocer la
respectiva  informaci6n  de  las  mesas  de  trabajo  para  la  formaci6n  de  Matriz  de
Proyectos  realizadas  por:   presidentes  y  lideres  de   las  comunidades  y  recintos,
Asamblea de Participaci6n Ciudadana, del presidente del Consejo de Planificaci6n,  Ia
sesi6n realizada el 28 de agosto del 2024, y haber mantenido reuni6n con la Comisi6n
de Planificaci6n y Presupuesto del Gobierno Parroquial Rural Guayas, de fecha 25 de
septiembre del 2024, CONV. N°003-CPP-2024, a las 10:00 de la maflana, conociendo
tambi6n que el Acuerdo del  18 de junio 2024,  No. 029 el presupuesto para el Periodo
Fiscal del afio 2025 es de $ 441.035,59 d6lares americanos.

En  base  al  informe  antes  conocido  que  sustenta  la  propuesta,  como  Consejo  de
Planifica6i6n,  aprobamos  la  Matriz  de  Proyectos  e  incrementando  a  la  matriz  el
Proyecto para intervenir el Parque en el Recinto Carlos Julio Arosemena Monroy, y el
proyecto  de  Apoyo  al  deporte  para   lo  cual   se  asignaron  6.500,00  d6lares  que
beneficiaran a las comunidades de la jurisdicci6n de la Parroquia Guayas. Resoluci6n
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que se pone en consideraci6n ante el Consejo de Vocales para su respectivo analices
del Presupuesto del Afio Fiscal 2025.

Dado y firmado en la sala de sesiones del GAD Parroquial Guayas,  a los 26 dias del
mes de septiembre del 2024.

Inter./ Jairo Velasco no me parece correcto que se haya hetido ese informe de dicha
sesi6n dchde mi persona que es parte del Consejo de Planificaci6n no fui convocado
y otra cosa Srta. Tesorera el saldo que queda del presupuesto 2024   donde pasaria
Inter./  Ltlbexi  Zambrano  respectivamente  pasaria  al   presupuesto  2025  en  sus
mismas    partidas   presupuestarias    Inter./   Milagro    Bowen    bueno   compafieros
nuevamente quiero acotar que si  las cosas las vamos a  hacer como junta hagamos
planificada mente que todos seamos participes de lo que se programa aqui como junta
Inter./ Walter Carrera bueno compafteros efectivamente ya todos hemos intervenido
hemos cie.batido discutido analizado el presupuesto y le sugiero que volvamos al punto
que esta`mos tratando qua es tratar conocer y aprobar el presupuesto para el afto fiscal
2025 en el cual ya la Srta. Tesorera le explic6 los montos que quedan en cada partida
el cual suma en total del presupuesto del Gobierno Parroquial Guayas de 441,035,059
centavos en el cual apelo a su sensibilidad para probar este presupuesto para ejercicio
fiscal  2025  Inter./  Jairo  Velasco  Sr.  Presidente  antes  que  termine  la  intervenci6n
quisiera mencionar que para aprobar este presupuesto para el ejercicio fiscal 2025 se
debe   presentar  y  adjuntar  la   nueva   matriz  que  quedara  establedda   para  este
presupuesto 2025 donde se menciona la intervenci6n en el  Parque de Carlos Julio y
ayuda para el deporte con los 42,000 Inter./ WalteT Carrera por supuesto compafiero
se    adjuntara  la  nueva  matriz  de  priorizaci6n  al  presupuesto  presentado  para  el
ejercicio  fiscal   2025   Inter./   Jairo   Velasco   Sr.   Presidente   compafieros   vocales
nuevamente  reitero,  esta vez como es en primera  instancia votafe a favor,  pero se
tiene que juntar el documento de la matriz de necesidades en el cual mencione donde
se va a invertir los 42,000 Inter./ Walter Carrera Sr. Secretario lea al quinto punto para
proceder con la votaci6n Inter./ Secretario QUINTO PUNTO  TRATAR CONOCER Y
APROBAR   EL   PRESUPUESTO   2025   EN   PRIMERA   INSTANCIA   Inter./   Walter
Carrera compafieros, nuevamente en su mano esfa la aprobaci6n de este presupuesto
para  el  ejercicio fiscal  2025 en  el  cual  esta vez aprobaremos en  primera  instancia y
nuevamente se convocafa para su respectiva aprobaci6n en segunda instancia ya lo
hemos leido y discutido queda a  consideraci6n que uno de ustedes mocione para su
aprobaci6n o desaprobaci6n Inter./   lvlilagro Bowen c6mo se trata de la aprobaci6n
en primera instancia mociono para su aprobaci6n Inter./ Secretario procedo a tomar
votaci6n  por el quinto  punto que es tratar conocer y aprobar el  presupuesto para el
ejercicio fiscal 2025 en primera instancia,  moci6n presentada para su aprobaci6n  por
la  lng.  Mayra  Bajafia    y  apoyada  por  el  Ledo.  Milagro  Bowen  6lng.  Mayra  Bajafia?.
siendo proponente de la   moci6n mi voto es a favor para la aprobaci6n en primera
instancia del  presupuesto  para el  ejercicio fiscal  2025  6Prof.  Milagro  Bowen?   de  la
misma manera esperando que se cumpla lo estab|ecido en este presupuesto mi voto
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observaci6n que hizo

el compafiero Jairo mi voto es a favor de este presupuesto 6Sr. Jairo Velasco?  bueno
quiero insistir que se adjunte la nueva matriz de priorizaci6n al presupuesto a pesar de
que  no  se  esta  dejando  lo suficiente para  atender las demandas de  los  cientos de
hermanos agricultores mi voto es a favor de este presupuesto en  primera  instancia
6lng.  Walter Carrera? con todo lo que se ha dialogado y debatido en este presupuesto
en  el  cual  el  recinto Carlos Julio sera  beneficiado y sin  dejar a  un  lado  los eventos
culturales que se dan en esta Parroquia porque es netamente turistica mi voto es a
favor  por  la  esperanza  de  nuestra  Parroquia  para  que  tenga  dias  mejores  Sr.
Presidente Sres.  Vocales  ha  sido  aprobado  por unanimidad  este  presupuesto  para
ejercicio fiscal  2025  con  las observaci6n  que  mencion6  el  Sr.  Jairo Velasco  que  se
junte el  documento  de  la  nueva  matriz de  priorizaci6n  al  presupuesto  2025  para  su
respectiva  aprobaci6n  en  segunda  instancia  Inter./.Walter  Carrera  compafieros
vocales muchas gracias por haber existido esta sesi6n de este die en el dual ha sido
fructifera para el beneficio de nuestra Parroquia, damos par culminada esta sesi6n de
este dia  lunes 2  de diciembre del  2024,  muchas gracias compafieros sera  hasta  la

es a favor en primera instancia 6lng.  Maricela Carrefio? con la

pr6xima.

Doy Fe

SECRETARIO GENERAL
DEL GAD PARROQUIAL RURAL GUAYAS
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